Первая выставка в Калуге: проект "Ленинградский щелкунчик"

20 марта 2024 г. в 14.30 в городе Калуга в Лицее № 48 состоится открытие первой интерактивной выставки "Ленинградский щелкунчик" в Калужской области. Это стало некой традицией. Первое мероприятие такого формата к 650 летию Калуги тоже начиналось в этом лицее. Выставка подготовлена АНО "Хранители времён" (г. Калуга) при поддержке Президентского фонда культурных инициатив и адресована юным калужанам.



Старинный русский город Калуга. Торговые ряды.

Впервые эта экспозиция была представлена в канун 8олетия освобождения Ленинграда от Блокады 23 января 2024 года в школе № 825 имени В.А. Караковского г. Москвы. На основе выставки ребятами и педагогами школы была подготовлена уникальная видео экскурсия, посвящённая подвигу города на Неве. Ознакомиться с ней можно на телегам-канале "Ленинградский щелкунчик"

https://t.me/leningradskiy_shelkunchik и по ссылке https://www.youtube.com/watch?v=clBvowCoXDQ.

Автор концепт-дизайна этой выставки Дарья Маркушевская отметила: "Самое сложное было в том, что выставка направлена, прежде всего, на юного зрителя и нам требовалось деликатно рассказать об очень сложных вещах, не раня тонкую детскую психику. Главная задача заключалась в эмоциональном воздействии на ребёнка, в его сопереживании и погружении в самое тяжёлое время в истории Ленинграда (Санкт-Петербурга) в Блокаду — с сентября 1941 года по январь 1944 года, где проводником явилась уникальная блокадная сказка Дениса Нефёдова «Ленинградский щелкунчик».

(Подробный рассказ о концепции выставки опубликован на нашем телеграмм канале https://telegra.ph/Darya-Markushevskaya-o-koncept-dizajne-interaktivnoj-vystavki-Leningradskij-shchelkunchik-03-13-2).

В рамках социокультурного проекта "Ленинградский щелкунчик", поддержанного Президентским фондом культурных инициатив, в Калужскую область было передано 800 экземпляров блокадной сказки для школьных и детских публичных библиотек города и области, а также запланирована премьера уникального историкопатриотического спектакля, поставленного Институтом театрального искусства им. И.Д. Кобзона и Московским художественным театром комедии.

Премьера благотворительного спектакля, по мотивам одноимённой блокадной сказки Дениса Нефёдова, прошла при поддержке администрации горда и лично губернатора А.Д. Беглова в Санкт-Петербурге в Аничковом дворце 12 января 2024 года в преддверии 80-летия освобождения Ленинграда от немецко-финской фашистской Блокады и в день начала операции «Искра» по прорыву Блокады.



На сцене труппа спектакля "Ленинградский щелкунчик"

На открытие выставки приглашены представители органов власти и общественности, средств массовой информации.

Всего аналогичных выставок в школах, библиотеках, домах культуры области пройдёт более 30.

Мы искренне надеемся, что открытие интерактивной выставки "Ленинградский щелкунчик" в Лицее № 48 г. Калуги станет ярким событием культурной жизни города и области, а также послужит началом к целому ряду мероприятий в юбилейном году 80-летия освобождения Ленинграда от Блокады и преддверии 80-летия победы в Великой Отечественной Войне!

Денис Н.

14 марта 2024 г.